Hallo liebe Schüler der Klasse 5a,
ich hoffe, euch ist noch nicht langweilig geworden. Ich habe heute noch einmal ein Arbeitsblatt für euch herausgesucht. Hier geht es um das Vergleichen von Bruchteilen. Wenn ihr euch rechts oben das Kästchen anseht, werdet ihr sehr schnell verstehen wie man es macht.
Vielleicht noch ein Hinweis: 
Gleiche Nenner bedeutet, dass die einzelnen Teile eines Ganzen alle gleich groß sind; man muss also nur noch deren Anzahl (Zähler) miteinander vergleichen.
                                                           > 
Gleiche Zähler bedeutet, dass die Anzahl der einzelnen Teile gleich groß ist. Allerdings sind diese jetzt unterschiedlich groß. Wenn ich eine Torte in 16 gleich große Stücke einteile, dann sind die Stücke sicher kleiner als bei einer Torte, die nur in 12 gleich große Stücke aufgeteilt wurde.
                                                         < 

[bookmark: _GoBack]Mit diesem Arbeitsblatt könnt ihr euch Zeit lassen. Es ist für die Woche nach den Ferien bestimmt. Ihr müsst es nicht ausdrucken, einfach die Aufgaben abschreiben und wenn möglich lösen.                         Viel Erfolg!
Ich wünsche euch und euren Eltern ein schönes und erholsames Osterfest.

Eure Frau Wiesäbel

Wer mag, kann mir die gelösten Aufgaben per E-mail schicken, ansonsten bringt ihr alles zur               1. Mathematikstunde nach der Pause mit.
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Bruchteile vergleichen
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4 {K Welche Bruchteile sind dargestellt? Vergleiche. Setze <, > oder = ein.
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3.1 Setze <, > oder = ein, wenn es moglich ist.

B Erkldre den Satz: Bei Briichen mit gleichem Zahler und
verschiedenem Nenner sind die Briiche kleiner, deren Nenner




