Sozialkunde Klasse 8-10

Das Corona Virus hat vieles in unserem Leben einschneidend verändert.  Die Bundeskanzlerin Frau Merkel nannte es nicht umsonst die größte Herausforderung für uns seit dem Zweiten Weltkrieg. Viele einschneidende Maßnahmen beeinträchtigen unser Leben und niemand kann genau vorhersagen, wie lange diese Situation noch anhält. Stehen wir erst am Anfang oder haben wir den Höhepunkt schon überschritten? Auch die Schulen bleiben mindestens noch für die nächsten 3 Wochen geschlossen.

Aus diesem Grund erhaltet Ihr für das Fach Sozialkunde die Aufgabe, ein Corona Tagebuch zu führen.

Tragt bitte jeden Tag ein, was Ihr wahrnehmt und welche Auswirkungen das hat. Ihr könnt Euch dabei auf Zeitungsartikel, Meldungen und  Nachrichten aus den Medien oder Internet beziehen.

Wichtig ist, dass Ihr die jeweilige Quelle angebt. Wer persönliche Eindrücke oder Auswirkungen auf sein Leben schildern möchte, kann das gern tun.

Legt das Tagebuch in einem A 4 Heft in Form eines Portfolios an. Wer kein A 4 Heft hat, kann auch jedes andere Format benutzen.
Folgende Bestandteile sollten enthalten sein

Inhaltsverzeichnis, Deckblatt, Chronologie der Ereignisse(auch ein Zeitstrahl ist möglich), Tagebuch, Zeitungsartikel, Texte und Meldungen aus Medien und Internet, handelnde Personen (Politiker, Wissenschaftler), Handlungen unserer Gemeinde (Oebisfelde-Weferlingen)und des Landkreises Börde
Ein Blatt soll sich mit folgender Thematik beschäftigen.

Die wichtigsten Grundrechte und-pflichten unseres Zusammenlebens sind in Artikel 1-20 des Grundgesetzes geregelt. Gleichzeitig gibt es eben zeitlich begrenzte, aber einschneidende Einschränkungen durch das Infektionsschutzgesetz.
Erstellt eine Übersicht, welche Einschränkungen es gibt.

Nimm Stellung dazu und beurteile die Maßnahmen.

Artikel 1-20  Grundgesetz habe ich in einem weiteren Anhang beigefügt. Weiterhin gibt es immer aktuelle Zeitungsartikel oder Links. Recherchiert bitte aber auch selber.
Jeder der diese Aufgabe erledigt und mir ein Heft nach diesen Kriterien vorlegen kann, bekommt seine Note mit der Wertigkeit einer Klassenarbeit aufgewertet.  Nutzt diese Möglichkeit!  Auch im Fach Deutsch könnt Ihr diese Arbeit dann für eine Bewertung vorlegen, da im Rahmen eurer Möglichkeiten fächerübergreifende Kompetenzen(sogenannte  Soft Skills) unter Beweis stellt.
